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Beste forsknings og utdanningspolitikk
Høyres politikk vår best vurdering. De fleste vet lite om dette. 
Egen generell partipreferanse påvirker i stor grad. 

Q1 Hvilket parti mener du har den beste forsknings- og utdanningspolitikken?2014
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20%

11%

7%

4%

3%

3%

2%

1%

1%

3%

44%

Høyre - H

Arbeiderpartiet - AP

Sosialistisk Venstreparti
- SV

Venstre - V

Fremskrittspartiet - Frp

Rødt – R

Senterpartiet - SP

Kristelig Folkeparti - Krf

Miljøpartiet De Grønne
- MDG

Ikke repr

Annet Vet ikke

Hvilket parti mener du har den beste forsknings- og utdanningspolitikken?

Total
Partipreferanse

AP FRP H KRF R SP SV V MDG

AP 11 % 65 % 1 % 2 % 2 % 6 % 11 % 9 % 3 % 6 %

FRP 3 % 0 % 34 % 1 % 0 % 1 % 1 % 1 % 0 % 0 %

H 20 % 4 % 24 % 64 % 20 % 2 % 7 % 1 % 16 % 5 %

KRF 1 % 0 % 0 % 1 % 33 % 0 % 1 % 1 % 0 % 0 %

R 3 % 0 % 0 % 0 % 0 % 38 % 0 % 0 % 0 % 1 %

SP 2 % 0 % 1 % 1 % 2 % 0 % 35 % 0 % 0 % 0 %

SV 7 % 5 % 1 % 0 % 2 % 10 % 6 % 55 % 0 % 12 %

V 4 % 1 % 0 % 4 % 2 % 2 % 1 % 3 % 50 % 8 %

MDG 1 % 0 % 0 % 0 % 0 % 2 % 0 % 1 % 0 % 25 %

Vet ikke 44 % 24 % 35 % 27 % 38 % 41 % 37 % 30 % 31 % 38 %
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Beste forsknings- og utdanningspolitikk 

Q1 Hvilket parti mener du har den beste forsknings- og utdanningspolitikken?2014
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Kristelig Folkeparti - Krf

Miljøpartiet De Grønne -
MDG

Ikke repr

Annet Vet ikke

Under 30

30-39

40-49

50-59

60+
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Alle utdanningsgrupper unntatt humanister, 
vurderer Høyres politikk som best. 

Q1 Hvilket parti mener du har den beste forsknings- og utdanningspolitikken?2014
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Høyre - H

Arbeiderpartiet - AP

Sosialistisk Venstreparti -
SV
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Rødt – R

Senterpartiet - SP

Kristelig Folkeparti - Krf

Miljøpartiet De Grønne -
MDG

Ikke repr

Annet Vet ikke

Fullført VGS

Fagskole,
fagbrev/svennebrev/annen 1-2
årig utd e VGS

Universitet/høyskole inntil 3
år+

Høyre - H

Arbeiderpartiet - AP

Sosialistisk Venstreparti -
SV

Venstre - V

Fremskrittspartiet - Frp

Rødt – R

Senterpartiet - SP

Kristelig Folkeparti - Krf

Miljøpartiet De Grønne -
MDG

Ikke repr

Annet Vet ikke

Naturvitenskapelig /
teknisk

Samfunnvitenskapelig
retning

Økonomi / rekneskap /
finans / administrasjon

Helsefaglig

Humanistiske fag

Annet

Utdanningsretning blant de 
med høyere utdannelse. 
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Forskningens viktighet

Q.Q2. Hvor viktig eller uviktig mener du at forskning og utdanning er for at det norske samfunnet skal håndtere framtidens utfordringer?2014
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9% 3% 2% 23% 61% 2%Total

Svært uviktig Ganske uviktig Verken viktig eller uviktig Ganske viktig Svært viktig Vet ikke
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Forskningens viktighet

Q.Q2. Hvor viktig eller uviktig mener du at forskning og utdanning er for at det norske samfunnet skal håndtere framtidens utfordringer?2014
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77%

82%

Ganske viktig & Svært viktig

Total

Mann

Kvinne

Under 30

30-39

40-49

50-59

60+

Fullført VGS

Fagskole, fagbrev/svennebrev/annen 1-2 årig utd e VGS

Universitet/høyskole inntil 3 år+

Annen

Naturvitenskapelig / teknisk

Samfunnvitenskapelig retning

Økonomi / rekneskap / finans / administrasjon

Helsefaglig

Humanistiske fag

Annet

Arbeiderpartiet - AP

Fremskrittspartiet - Frp

Høyre - H

Kristelig Folkeparti - Krf

Rødt – R

Senterpartiet - SP
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Forskningens viktighet

Q.Q2. Hvor viktig eller uviktig mener du at forskning og utdanning er for at det norske samfunnet skal håndtere framtidens utfordringer?2014
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13%
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11%
13%
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4%

17%
11%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Svært uviktig & Ganske uviktig

ikke spes vet ikke
Ikke repr
Miljøpartiet De Grønne - MDG
Venstre - V
Sosialistisk Venstreparti - SV
Senterpartiet - SP
Rødt – R
Kristelig Folkeparti - Krf
Høyre - H
Fremskrittspartiet - Frp
Arbeiderpartiet - AP
Annet
Humanistiske fag
Helsefaglig
Økonomi / rekneskap / finans / administrasjon
Samfunnvitenskapelig retning
Naturvitenskapelig / teknisk
Annen
Universitet/høyskole inntil 3 år+
Fagskole, fagbrev/svennebrev/annen 1-2 årig utd e VGS
Fullført VGS
60+
50-59
40-49
30-39
Under 30
Kvinne
Mann
Total
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Mer penger til forskning?

Q.Q3. Synes du at Norge bør bruke mer eller mindre penger på forskning enn i dag?2014
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1%1% 15% 41% 31% 11%Total

Mye mindre Noe mindre Verken mer eller mindre Noe mer Mye mer Vet ikke
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Mer penger til forskning

Q.Q3. Synes du at Norge bør bruke mer eller mindre penger på forskning enn i dag?2014
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69%
63%

70%
70%

71%
80%

69%
65%

76%
44%

83%
81%

73%
69%

82%
72%

74%
66%

77%
57%

85%
66%

79%
85%

87%
61%

64%

Noe mer & Mye mer

Total

Mann

Kvinne

Under 30

30-39

40-49

50-59

60+

Fullført VGS

Fagskole, fagbrev/svennebrev/annen 1-2 årig utd e VGS

Universitet/høyskole inntil 3 år+

Annen

Naturvitenskapelig / teknisk

Samfunnvitenskapelig retning

Økonomi / rekneskap / finans / administrasjon

Helsefaglig

Humanistiske fag

Annet

Arbeiderpartiet - AP

Fremskrittspartiet - Frp

Høyre - H

Kristelig Folkeparti - Krf

Rødt – R

Senterpartiet - SP
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Økte rammer?

Q.Q4. Synes du at norske universiteter og høgskoler bør ha høyere eller lavere økonomiske rammer enn de har i dag?2014
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1%2% 16% 45% 18% 18%Total

Mye lavere Noe lavere Verken høyere eller lavere Noe høyere Mye høyere Vet ikke
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Økte rammer?

Q.Q4. Synes du at norske universiteter og høgskoler bør ha høyere eller lavere økonomiske rammer enn de har i dag?2014
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60%
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67%
71%
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69%
31%

73%
69%

65%
67%

70%
68%

66%
59%

72%
56%

68%
56%

70%
70%

78%
58%

52%

Noe høyere & Mye høyere

Total

Mann

Kvinne

Under 30

30-39

40-49

50-59

60+

Fullført VGS

Fagskole, fagbrev/svennebrev/annen 1-2 årig utd e VGS

Universitet/høyskole inntil 3 år+

Annen

Naturvitenskapelig / teknisk

Samfunnvitenskapelig retning

Økonomi / rekneskap / finans / administrasjon

Helsefaglig

Humanistiske fag

Annet

Arbeiderpartiet - AP

Fremskrittspartiet - Frp

Høyre - H

Kristelig Folkeparti - Krf
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Lavere rammer

Q.Q4. Synes du at norske universiteter og høgskoler bør ha høyere eller lavere økonomiske rammer enn de har i dag?2014
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0%

2%
9%

3%
0%

1%
5%

4%
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Total

Mann

Kvinne

Under 30

30-39

40-49

50-59

60+

Fullført VGS

Fagskole, fagbrev/svennebrev/annen 1-2 årig utd e VGS

Universitet/høyskole inntil 3 år+

Annen

Naturvitenskapelig / teknisk

Samfunnvitenskapelig retning

Økonomi / rekneskap / finans / administrasjon

Helsefaglig

Humanistiske fag

Annet

Arbeiderpartiet - AP

Fremskrittspartiet - Frp

Høyre - H

Kristelig Folkeparti - Krf



n= ?

Politisk styring

Q.Q5. I hvilken grad er du enig eller uenig i at forskningen som gjøres ved norske universiteter og høgskoler bør bli mer politisk styrt enn den er i dag?2014
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27% 26% 22% 10% 2% 14%Total

Helt uenig Noe uenig Verken enig eller uenig Noe enig Helt enig Vet ikke



n= ?

Mer politisk styring? Enig

Q.Q5. I hvilken grad er du enig eller uenig i at forskningen som gjøres ved norske universiteter og høgskoler bør bli mer politisk styrt enn den er i dag?2014
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11%
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13%

9%
14%
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12%
9%

11%
10%

15%
12%

10%
17%

15%
14%
14%

12%
11%

22%
11%
11%

13%
9%

8%

Noe enig & Helt enig

Total

Mann

Kvinne

Under 30

30-39

40-49

50-59

60+

Fullført VGS

Fagskole, fagbrev/svennebrev/annen 1-2 årig utd e VGS

Universitet/høyskole inntil 3 år+

Annen

Naturvitenskapelig / teknisk

Samfunnvitenskapelig retning

Økonomi / rekneskap / finans / administrasjon

Helsefaglig

Humanistiske fag

Annet

Arbeiderpartiet - AP

Fremskrittspartiet - Frp

Høyre - H

Kristelig Folkeparti - Krf
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Mer politisk styring? Uenig

Q.Q5. I hvilken grad er du enig eller uenig i at forskningen som gjøres ved norske universiteter og høgskoler bør bli mer politisk styrt enn den er i dag?2014
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53%
55%

50%
46%

52%
50%

57%
56%

44%
45%

59%
48%

64%
72%

55%
54%

65%
48%
48%

60%
50%

56%
64%

37%
59%

64%
62%

71%
47%

Helt uenig & Noe uenig

Total
Mann
Kvinne
Under 30
30-39
40-49
50-59
60+
Fullført VGS
Fagskole, fagbrev/svennebrev/annen 1-2 årig utd e VGS
Universitet/høyskole inntil 3 år+
Annen
Naturvitenskapelig / teknisk
Samfunnvitenskapelig retning
Økonomi / rekneskap / finans / administrasjon
Helsefaglig
Humanistiske fag
Annet
Arbeiderpartiet - AP
Fremskrittspartiet - Frp
Høyre - H
Kristelig Folkeparti - Krf
Rødt – R
Senterpartiet - SP
Sosialistisk Venstreparti - SV
Venstre - V
Miljøpartiet De Grønne - MDG
Ikke repr
ikke spes vet ikke
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Flere doktorgrader?

Q.Q6. I 2022 ble det avlagt rundt 1500 doktorgrader i Norge. Synes du at dette antallet bør være høyere, lavere eller uendret i årene fremover?2014

17

5% 27% 29% 39%Total

Lavere Uendret Høyere Vet ikke
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Flere doktorgrader:

Q.Q6. I 2022 ble det avlagt rundt 1500 doktorgrader i Norge. Synes du at dette antallet bør være høyere, lavere eller uendret i årene fremover?2014
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31%

28%
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28%

25%
34%

31%
33%

30%
28%

17%
25%

28%
32%

31%
24%

28%
32%

26%
36%

29%
27%
27%

29%
31%

33%
25%

26%

Høyere

Total

Mann

Kvinne

Under 30

30-39

40-49

50-59

60+

Fullført VGS

Fagskole, fagbrev/svennebrev/annen 1-2 årig utd e VGS

Universitet/høyskole inntil 3 år+

Annen

Naturvitenskapelig / teknisk

Samfunnvitenskapelig retning

Økonomi / rekneskap / finans / administrasjon

Helsefaglig

Humanistiske fag

Annet

Arbeiderpartiet - AP

Fremskrittspartiet - Frp

Høyre - H

Kristelig Folkeparti - Krf
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Færre doktorgrader

Q.Q6. I 2022 ble det avlagt rundt 1500 doktorgrader i Norge. Synes du at dette antallet bør være høyere, lavere eller uendret i årene fremover?2014
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5%

6%
4%

6%
7%

6%
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12%
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Lavere

Total

Mann

Kvinne

Under 30

30-39

40-49

50-59

60+

Fullført VGS

Fagskole, fagbrev/svennebrev/annen 1-2 årig utd e VGS

Universitet/høyskole inntil 3 år+

Annen

Naturvitenskapelig / teknisk

Samfunnvitenskapelig retning

Økonomi / rekneskap / finans / administrasjon

Helsefaglig

Humanistiske fag

Annet

Arbeiderpartiet - AP

Fremskrittspartiet - Frp

Høyre - H

Kristelig Folkeparti - Krf
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Åpne og samfunnsorienterte?

Q.Q7. I hvilken grad synes du at norske universiteter fremstår som åpne og samfunnsorienterte?2014
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2% 9% 26% 40% 4% 18%Total

Svært liten grad Ganske liten grad Verken stor eller liten grad Ganske stor grad Svært stor grad Vet ikke
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Åpne og samfunnsorienterte?

Q.Q7. I hvilken grad synes du at norske universiteter fremstår som åpne og samfunnsorienterte?2014
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45%
45%

44%
51%

45%
40%

39%
47%

35%
37%

52%
19%

56%
56%

46%
47%

62%
44%

54%
33%

50%
50%

51%
37%

61%
67%

69%
32%

31%

Ganske stor grad & Svært stor grad

Total

Mann

Kvinne

Under 30

30-39

40-49

50-59

60+

Fullført VGS

Fagskole, fagbrev/svennebrev/annen 1-2 årig utd e VGS

Universitet/høyskole inntil 3 år+

Annen

Naturvitenskapelig / teknisk

Samfunnvitenskapelig retning

Økonomi / rekneskap / finans / administrasjon

Helsefaglig

Humanistiske fag

Annet

Arbeiderpartiet - AP

Fremskrittspartiet - Frp

Høyre - H

Kristelig Folkeparti - Krf
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Åpne og samfunnsorienterte?

Q.Q7. I hvilken grad synes du at norske universiteter fremstår som åpne og samfunnsorienterte?2014
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13%
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14%

10%
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10%
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11%

16%
9%

14%
14%

11%
6%

12%
7%

17%
10%
10%

11%
14%

9%
6%

4%
25%

10%

Svært liten grad & Ganske liten grad

Total

Mann

Kvinne

Under 30

30-39

40-49

50-59

60+

Fullført VGS

Fagskole, fagbrev/svennebrev/annen 1-2 årig utd e VGS

Universitet/høyskole inntil 3 år+

Annen

Naturvitenskapelig / teknisk

Samfunnvitenskapelig retning

Økonomi / rekneskap / finans / administrasjon

Helsefaglig

Humanistiske fag

Annet

Arbeiderpartiet - AP

Fremskrittspartiet - Frp

Høyre - H

Kristelig Folkeparti - Krf
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Gratis for utlendinger ex EU/EØS?

Q.Q8. I Norge har offentlige studier vært gratis for alle. Er du enig eller uenig i at studenter fra land utenfor EU/EØS nå skal begynne å betale for å studere i 
Norge?2014
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11% 15% 11% 32% 25% 6%Total

Helt uenig Noe uenig Verken enig eller uenig Noe enig Helt enig Vet ikke
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Utlendinger ex EU/EØS må betale? Enig 

Q.Q8. I Norge har offentlige studier vært gratis for alle. Er du enig eller uenig i at studenter fra land utenfor EU/EØS nå skal begynne å betale for å studere i 
Norge?2014
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57%
59%

55%
43%

55%
59%

66%
61%

58%
61%

55%
67%

53%
46%

64%
59%

48%
52%

59%
72%

66%
60%

41%
64%

40%
50%

29%
74%

54%

Noe enig & Helt enig

Total

Mann

Kvinne

Under 30

30-39

40-49

50-59

60+

Fullført VGS

Fagskole, fagbrev/svennebrev/annen 1-2 årig utd e VGS

Universitet/høyskole inntil 3 år+

Annen

Naturvitenskapelig / teknisk

Samfunnvitenskapelig retning

Økonomi / rekneskap / finans / administrasjon

Helsefaglig

Humanistiske fag

Annet

Arbeiderpartiet - AP

Fremskrittspartiet - Frp

Høyre - H

Kristelig Folkeparti - Krf
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Utlendinger ex EU/EØS må betale? Uenig 

Q.Q8. I Norge har offentlige studier vært gratis for alle. Er du enig eller uenig i at studenter fra land utenfor EU/EØS nå skal begynne å betale for å studere i 
Norge?2014
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27%
27%
27%

38%
28%

22%
20%

25%
22%

20%
31%

14%
35%

44%
24%
24%

38%
28%

26%
12%

23%
15%

49%
19%

45%
41%

57%
15%

22%

Helt uenig & Noe uenig

Total

Mann

Kvinne

Under 30

30-39

40-49

50-59

60+

Fullført VGS

Fagskole, fagbrev/svennebrev/annen 1-2 årig utd e VGS

Universitet/høyskole inntil 3 år+

Annen

Naturvitenskapelig / teknisk

Samfunnvitenskapelig retning

Økonomi / rekneskap / finans / administrasjon

Helsefaglig

Humanistiske fag

Annet

Arbeiderpartiet - AP

Fremskrittspartiet - Frp

Høyre - H

Kristelig Folkeparti - Krf
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Bruke forskning mer?

Q.Q9. Synes du at politiske beslutninger i større eller mindre grad bør være basert på tilgjengelige forskningsresultater?2014
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1%2% 16% 44% 24% 12%Total

Mye mindre grad Noe mindre grad Verken større eller mindre Noe større grad Mye større grad Vet ikke
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Bruke forskning mer i politiske beslutninger.

Q.Q9. Synes du at politiske beslutninger i større eller mindre grad bør være basert på tilgjengelige forskningsresultater?2014
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68%
70%

67%
71%

77%
63%

66%
66%

55%
62%

77%
37%

81%
81%

70%
80%

84%
68%

66%
63%

72%
53%

78%
63%

82%
96%

94%
65%

58%

Noe større grad & Mye større grad

Total

Mann

Kvinne

Under 30

30-39

40-49

50-59

60+

Fullført VGS

Fagskole, fagbrev/svennebrev/annen 1-2 årig utd e VGS

Universitet/høyskole inntil 3 år+

Annen

Naturvitenskapelig / teknisk

Samfunnvitenskapelig retning

Økonomi / rekneskap / finans / administrasjon

Helsefaglig

Humanistiske fag

Annet

Arbeiderpartiet - AP

Fremskrittspartiet - Frp

Høyre - H

Kristelig Folkeparti - Krf



n= ?

Bruke forskning mindre grad

Q.Q9. Synes du at politiske beslutninger i større eller mindre grad bør være basert på tilgjengelige forskningsresultater?2014

28

3%
4%

3%
2%
2%

4%
5%

4%
4%

5%
2%

12%
1%

2%
6%

2%
0%

3%
3%

9%
2%
2%

1%
1%

2%
0%
0%

10%
4%

Mye mindre grad & Noe mindre grad

Total

Mann

Kvinne

Under 30

30-39

40-49

50-59

60+

Fullført VGS

Fagskole, fagbrev/svennebrev/annen 1-2 årig utd e VGS

Universitet/høyskole inntil 3 år+

Annen

Naturvitenskapelig / teknisk

Samfunnvitenskapelig retning

Økonomi / rekneskap / finans / administrasjon

Helsefaglig

Humanistiske fag

Annet

Arbeiderpartiet - AP

Fremskrittspartiet - Frp

Høyre - H

Kristelig Folkeparti - Krf



Holdinger til 5 spørsmål 

29

Universitetet er en grunnleggende samfunnsinstitusjon i Norge

Norge må satse mer på forskning og utdanning

Universitetenes akademiske frihet er en forutsetning for et demokratisk samfunn

Kvaliteten på utdanningstilbudet er viktigere enn geografisk nærhet til studietilbudet

Det må legges bedre til rette for etter- og videreutdanning i Norge

Norske universitet preges av meningsmangfold



n= ?

Universitetet er en grunnleggende samfunnsinstitusjon i Norge

Noe enig & Helt enig Q.Q10. Hvor enig eller uenig er du i følgende påstander?

30

84%
84%
84%

79%
83%
83%

85%
89%

75%
76%

91%
61%

92%
97%

88%
89%

96%
88%
89%

79%
89%

93%
92%

83%
92%
92%

97%
79%

74%

Universitetet er en grunnleggende samfunnsinstitusjon i Norge

Total

Mann

Kvinne

Under 30

30-39

40-49

50-59

60+

Fullført VGS

Fagskole, fagbrev/svennebrev/annen 1-2 årig utd e VGS

Universitet/høyskole inntil 3 år+

Annen

Naturvitenskapelig / teknisk

Samfunnvitenskapelig retning

Økonomi / rekneskap / finans / administrasjon

Helsefaglig

Humanistiske fag

Annet

Arbeiderpartiet - AP

Fremskrittspartiet - Frp

Høyre - H

Kristelig Folkeparti - Krf



n= ? Helt uenig & Noe uenig Q.Q10. Hvor enig eller uenig er du i følgende påstander?

31

2%
3%

2%
2%
3%
3%

2%
2%

4%
3%

1%
11%

2%
0%

2%
2%

0%
2%
2%

4%
2%

0%
2%

6%
1%

0%
0%

7%
3%

Universitetet er en grunnleggende samfunnsinstitusjon i Norge

Total

Mann

Kvinne

Under 30

30-39

40-49

50-59

60+

Fullført VGS

Fagskole, fagbrev/svennebrev/annen 1-2 årig utd e VGS

Universitet/høyskole inntil 3 år+

Annen

Naturvitenskapelig / teknisk

Samfunnvitenskapelig retning

Økonomi / rekneskap / finans / administrasjon

Helsefaglig

Humanistiske fag

Annet

Arbeiderpartiet - AP

Fremskrittspartiet - Frp

Høyre - H

Kristelig Folkeparti - Krf



n= ?

Norge må satse mer på forskning og utdanning

Noe enig & Helt enig Q.Q10. Hvor enig eller uenig er du i følgende påstander?

32

83%
85%

82%
76%

81%
82%

85%
88%

80%
76%

87%
73%

90%
86%
86%

83%
89%

86%
84%

78%
88%

78%
87%

82%
92%

91%
94%

77%
76%

Norge må satse mer på forskning og utdanning

Total

Mann

Kvinne

Under 30

30-39

40-49

50-59

60+

Fullført VGS

Fagskole, fagbrev/svennebrev/annen 1-2 årig utd e VGS

Universitet/høyskole inntil 3 år+

Annen

Naturvitenskapelig / teknisk

Samfunnvitenskapelig retning

Økonomi / rekneskap / finans / administrasjon

Helsefaglig

Humanistiske fag

Annet

Arbeiderpartiet - AP

Fremskrittspartiet - Frp

Høyre - H

Kristelig Folkeparti - Krf



n= ?

Norge må satse mer på forskning og utdanning

Helt uenig & Noe uenig Q.Q10. Hvor enig eller uenig er du i følgende påstander?

33

2%
3%

2%
3%
3%

2%
3%

2%
3%
4%

1%
0%
1%
1%

3%
3%

0%
2%

0%
5%

2%
2%

1%
8%

1%
0%
0%

5%
3%

Norge må satse mer på forskning og utdanning

Total

Mann

Kvinne

Under 30

30-39

40-49

50-59

60+

Fullført VGS

Fagskole, fagbrev/svennebrev/annen 1-2 årig utd e VGS

Universitet/høyskole inntil 3 år+

Annen

Naturvitenskapelig / teknisk

Samfunnvitenskapelig retning

Økonomi / rekneskap / finans / administrasjon

Helsefaglig

Humanistiske fag

Annet

Arbeiderpartiet - AP

Fremskrittspartiet - Frp

Høyre - H

Kristelig Folkeparti - Krf



n= ?

Universitetenes akademiske frihet er en forutsetning for et 
demokratisk samfunn

Noe enig & Helt enig Q.Q10. Hvor enig eller uenig er du i følgende påstander?

34

79%
79%

78%
74%

77%
76%

79%
83%

67%
73%

86%
61%

88%
92%

84%
78%

92%
83%

82%
73%

81%
74%

87%
72%

90%
96%
96%

77%
68%

Universitetenes akademiske frihet er en forutsetning for et demokratisk samfunn

Total

Mann

Kvinne

Under 30

30-39

40-49

50-59

60+

Fullført VGS

Fagskole, fagbrev/svennebrev/annen 1-2 årig utd e VGS

Universitet/høyskole inntil 3 år+

Annen

Naturvitenskapelig / teknisk

Samfunnvitenskapelig retning

Økonomi / rekneskap / finans / administrasjon

Helsefaglig

Humanistiske fag

Annet

Arbeiderpartiet - AP

Fremskrittspartiet - Frp

Høyre - H

Kristelig Folkeparti - Krf



n= ?

Universitetenes akademiske frihet er en forutsetning for et 
demokratisk samfunn

Helt uenig & Noe uenig Q.Q10. Hvor enig eller uenig er du i følgende påstander?

35

3%
4%

1%
3%
4%

1%
3%

2%
4%
4%

1%
8%

2%
2%

1%
1%
1%
1%
1%

6%
3%
4%
4%

6%
2%

0%
0%

2%
2%

Universitetenes akademiske frihet er en forutsetning for et demokratisk samfunn

Total

Mann

Kvinne

Under 30

30-39

40-49

50-59

60+

Fullført VGS

Fagskole, fagbrev/svennebrev/annen 1-2 årig utd e VGS

Universitet/høyskole inntil 3 år+

Annen

Naturvitenskapelig / teknisk

Samfunnvitenskapelig retning

Økonomi / rekneskap / finans / administrasjon

Helsefaglig

Humanistiske fag

Annet

Arbeiderpartiet - AP

Fremskrittspartiet - Frp

Høyre - H

Kristelig Folkeparti - Krf



n= ?

Kvaliteten på utdanningstilbudet er viktigere enn geografisk 
nærhet til studietilbudet

Noe enig & Helt enig Q.Q10. Hvor enig eller uenig er du i følgende påstander?

36

72%
72%
72%

63%
71%
72%

76%
76%

64%
69%

77%
54%

79%
78%

77%
79%

76%
71%

77%
69%

80%
72%

60%
55%

74%
83%

90%
69%

66%

Kvaliteten på utdanningstilbudet er viktigere enn geografisk nærhet til
studietilbudet

Total

Mann

Kvinne

Under 30

30-39

40-49

50-59

60+

Fullført VGS

Fagskole, fagbrev/svennebrev/annen 1-2 årig utd e VGS

Universitet/høyskole inntil 3 år+

Annen

Naturvitenskapelig / teknisk

Samfunnvitenskapelig retning

Økonomi / rekneskap / finans / administrasjon

Helsefaglig

Humanistiske fag

Annet

Arbeiderpartiet - AP

Fremskrittspartiet - Frp

Høyre - H

Kristelig Folkeparti - Krf



n= ?

Kvaliteten på utdanningstilbudet er viktigere enn geografisk 
nærhet til studietilbudet

Helt uenig & Noe uenig Q.Q10. Hvor enig eller uenig er du i følgende påstander?

37

9%
9%
9%

8%
9%

11%
10%

8%
10%

9%
8%

13%
6%

9%
7%
7%

11%
10%

9%
10%

6%
17%
18%

20%
8%

1%
3%

11%
8%

Kvaliteten på utdanningstilbudet er viktigere enn geografisk nærhet til
studietilbudet

Total

Mann

Kvinne

Under 30

30-39

40-49

50-59

60+

Fullført VGS

Fagskole, fagbrev/svennebrev/annen 1-2 årig utd e VGS

Universitet/høyskole inntil 3 år+

Annen

Naturvitenskapelig / teknisk

Samfunnvitenskapelig retning

Økonomi / rekneskap / finans / administrasjon

Helsefaglig

Humanistiske fag

Annet

Arbeiderpartiet - AP

Fremskrittspartiet - Frp

Høyre - H

Kristelig Folkeparti - Krf



n= ?

Det må legges bedre til rette for etter- og videreutdanning i Norge

Noe enig & Helt enig Q.Q10. Hvor enig eller uenig er du i følgende påstander?

38

84%
84%
85%

79%
82%
82%

87%
89%

82%
84%

86%
63%

83%
88%

82%
87%

90%
88%

86%
79%

87%
86%

88%
87%

92%
88%

85%
82%

79%

Det må legges bedre til rette for etter- og videreutdanning i Norge

Total

Mann

Kvinne

Under 30

30-39

40-49

50-59

60+

Fullført VGS

Fagskole, fagbrev/svennebrev/annen 1-2 årig utd e VGS

Universitet/høyskole inntil 3 år+

Annen

Naturvitenskapelig / teknisk

Samfunnvitenskapelig retning

Økonomi / rekneskap / finans / administrasjon

Helsefaglig

Humanistiske fag

Annet

Arbeiderpartiet - AP

Fremskrittspartiet - Frp

Høyre - H

Kristelig Folkeparti - Krf



n= ?

Det må legges bedre til rette for etter- og videreutdanning i Norge

Helt uenig & Noe uenig Q.Q10. Hvor enig eller uenig er du i følgende påstander?

39

2%
2%
2%
2%
3%

2%
3%

1%
2%
3%

1%
6%

2%
0%

2%
1%

0%
2%

1%
3%

2%
2%

0%
1%

0%
1%

0%
3%
3%

Det må legges bedre til rette for etter- og videreutdanning i Norge

Total

Mann

Kvinne

Under 30

30-39

40-49

50-59

60+

Fullført VGS

Fagskole, fagbrev/svennebrev/annen 1-2 årig utd e VGS

Universitet/høyskole inntil 3 år+

Annen

Naturvitenskapelig / teknisk

Samfunnvitenskapelig retning

Økonomi / rekneskap / finans / administrasjon

Helsefaglig

Humanistiske fag

Annet

Arbeiderpartiet - AP

Fremskrittspartiet - Frp

Høyre - H

Kristelig Folkeparti - Krf



n= ?

Norske universitet preges av meningsmangfold

Noe enig & Helt enig Q.Q10. Hvor enig eller uenig er du i følgende påstander?

40

44%
46%

42%
44%
44%

34%
47%
48%

39%
39%

49%
33%

52%
55%

47%
43%

57%
43%

56%
39%

42%
43%

54%
48%

59%
41%

61%
38%

33%

Norske universitet preges av meningsmangfold

Total

Mann

Kvinne

Under 30

30-39

40-49

50-59

60+

Fullført VGS

Fagskole, fagbrev/svennebrev/annen 1-2 årig utd e VGS

Universitet/høyskole inntil 3 år+

Annen

Naturvitenskapelig / teknisk

Samfunnvitenskapelig retning

Økonomi / rekneskap / finans / administrasjon

Helsefaglig

Humanistiske fag

Annet

Arbeiderpartiet - AP

Fremskrittspartiet - Frp

Høyre - H

Kristelig Folkeparti - Krf



n= ?

Norske universitet preges av meningsmangfold

Helt uenig & Noe uenig Q.Q10. Hvor enig eller uenig er du i følgende påstander?

41

11%
13%

10%
7%

14%
16%

10%
11%

8%
11%

13%
16%

12%
15%

13%
12%
13%

15%
5%

19%
13%

16%
14%

11%
9%

19%
6%

30%
7%

Norske universitet preges av meningsmangfold

Total

Mann

Kvinne

Under 30

30-39

40-49

50-59

60+

Fullført VGS

Fagskole, fagbrev/svennebrev/annen 1-2 årig utd e VGS

Universitet/høyskole inntil 3 år+

Annen

Naturvitenskapelig / teknisk

Samfunnvitenskapelig retning

Økonomi / rekneskap / finans / administrasjon

Helsefaglig

Humanistiske fag

Annet

Arbeiderpartiet - AP

Fremskrittspartiet - Frp

Høyre - H

Kristelig Folkeparti - Krf
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